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13. 𝐴 𝑓𝑢𝑛çã𝑜 𝑓 𝑥 = 8𝑠𝑒𝑛𝑥. 𝑐𝑜𝑠𝑥 𝑡𝑒𝑚 𝑝𝑒𝑟í𝑜𝑑𝑜 𝑘𝜋 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑜𝑠. 𝑂 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑘 é:

a) 1
b) 2
c) ½
d) 1/4

𝑠𝑒𝑛 𝑥 + 𝑥 = 2. 𝑠𝑒𝑛𝑥. 𝑐𝑜𝑠𝑥

4 . 2 𝑠𝑒𝑛𝑥. 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑓 𝑥 = 4𝑠𝑒𝑛2𝑥

𝑃𝑒𝑟í𝑜𝑑𝑜 =
2𝜋

𝑐
=
2𝜋

2
= 𝜋



14. Na fachada de um hotel foram colocadas, lado a lado, 10 bandeiras diferentes, entre elas a do Brasil e a do 
Uruguai. Admita que o número do Brasil e a do Uruguai não fiquem uma ao lado da outra seja igual a n . O valor 
de n é:

𝑎)10.9!

𝑏) 8.9!

𝑐)9! − 2.8!

𝑑) 10! − 9!

10! 𝑡𝑜𝑑𝑎𝑠 𝑎𝑠 𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒𝑠

𝐴𝑠 𝑑𝑢𝑎𝑠 𝑗𝑢𝑛𝑡𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑎𝑟𝑖𝑎 𝑐𝑜𝑚𝑜 𝑢𝑚𝑎, 𝑙𝑜𝑔𝑜 𝑡𝑒𝑟í𝑎𝑚𝑜𝑠 9! .2

10! − 9! .2 10.9! − 9! .2 9! (10 − 2) 9!. 8



15. 𝑂 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑧 𝑛𝑜 𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒𝑚𝑎  

𝑥 + 2𝑦 + 𝑧 = 7
𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 3
2𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 6

é

a) 1
b) 2
c) -2
d) -1

𝑧 =
𝐷𝑧

𝐷

Dz= 
1 2 7
1 1 3
2 1 6

= 6 + 12 + 7 − (14 + 3 + 12) = 25 − 29 = −4

𝐷 =
1 2 1
1 1 2
2 1 1

= 1 + 8 + 1 − (2 + 2 + 2) = 10 − 6 = 4

= −
4

4
= −1

1
1
2

2
1
1



7 3
2
= (5 3)2+(3 3)2−2.3 3. 5 3. 𝑐𝑜𝑠𝑎

49.3 = 25.3 + 9.3 − 30.3. 𝑐𝑜𝑠𝑎

147 = 75 + 27 − 90𝑐𝑜𝑠𝑎

147 − 102 = −90𝑐𝑜𝑠𝑎

45 = −90𝑐𝑜𝑠𝑎

−
45

90
= 𝑐𝑜𝑠𝑎 𝑐𝑜𝑠𝑎 = −

1

2
𝑐𝑜𝑠𝑎 = 120°

16. Os lados de um triângulo medem, em metros, 3 3, 5 3 𝑒 7 3 . O maior ângulo interno desse triângulo mede:

a) 90°
b) 120°
c) 135°
d) 150°

𝑎² = 𝑏2 + 𝑐2 − 2. 𝑏. 𝑐. 𝑐𝑜𝑠𝑎



17. A média aritmética das notas da prova de matemática de quatro alunos é 6,95 e a mediana dessas notas é 6,9. Sabendo 
que essas quatro notas são diferentes entre si, a soma da nota mais baixa com a nota mais alta é:

a) 13,0
b) 13,4
c) 14,0
d) 14,4

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑

4
= 6,95

𝑏 + 𝑐

2
= 6,9

𝑎 + 𝑑 =?

𝑏 + 𝑐 = 13,8

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 27,8

𝑎 + 𝑑 = 27,8 − 13,8 = 14



18. 𝑆𝑒𝑗𝑎 𝑎 𝑢𝑚 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑛𝑎𝑡𝑢𝑟𝑎𝑙 𝑑𝑖𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑑𝑒 𝑧𝑒𝑟𝑜. 𝐸𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑎2𝑒 𝑎 + 1 2 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒𝑚 𝑒𝑥𝑎𝑡𝑎𝑚𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑁 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜𝑠 𝑛𝑎𝑡𝑢𝑟𝑎𝑖𝑠

𝑞𝑢𝑒 𝑛ã𝑜 𝑡𝑒𝑚 𝑟𝑎𝑖𝑧 𝑞𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑒𝑥𝑎𝑡𝑎. 𝑂 𝑛ú𝑚𝑒𝑟𝑜 𝑑𝑒 𝑁 é 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎:

𝑎) 2𝑎

𝑏) 2𝑎 + 1

𝑐)
𝑎

2

𝑑)
𝑎

2
+ 1

𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑎 = 3

{10,11,12,13,14,15}𝑎2 = 9

𝑎 + 1 2 = 16

𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑎 = 4

𝑎2 = 16

𝑎 + 1 = 25

{17,18,19,20,21,22,23,24}

𝑎 + 1 2 − 𝑎² − 1 = 𝑎2 + 2𝑎 + 1 − 𝑎² − 1 = 2𝑎



19. 𝑂 𝑡𝑟𝑖𝑛ô𝑚𝑖𝑜 − 𝑥2 + 𝑚 − 1 𝑥 + 2𝑚 + 1 𝑎𝑠𝑠𝑢𝑚𝑒 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑛𝑒𝑔𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜𝑠 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑡𝑜𝑑𝑜 𝑥 𝑝𝑒𝑟𝑡𝑒𝑛𝑐𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑎𝑜𝑠 𝑟𝑒𝑎𝑖𝑠.

𝐿𝑜𝑔𝑜, 𝑜 𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑡𝑜 𝑑𝑜𝑠 𝑝𝑜𝑠𝑠í𝑣𝑒𝑖𝑠 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑒𝑠 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑖𝑟𝑜𝑠 𝑑𝑒 𝑚 é 𝑖𝑔𝑢𝑎𝑙 𝑎:

a) 6
b) 12
c) -18
d) -24

−𝑥2 + 𝑚 − 1 𝑥 + 2𝑚 + 1 < 0 ∆< 0

𝑚 + 1 2 − 4. −1 . (2𝑚 + 1) < 0 𝑚2 − 2𝑚 + 1 + 8𝑚 + 4 < 0 𝑚2 + 6𝑚 + 5 < 0

(𝑚 + 1)(𝑚 + 5) < 0

−4 . −3 −2 = −24



20. 𝐴 𝑓𝑖𝑔𝑢𝑟𝑎 𝑎 𝑠𝑒𝑔𝑢𝑖𝑟 𝑟𝑒𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑚 𝑝𝑟𝑖𝑠𝑚𝑎 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑟𝑒𝑔𝑢𝑙𝑎𝑟 𝑜𝑛𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑑𝑎𝑠 𝑎𝑟𝑒𝑠𝑡𝑎𝑠 𝑚𝑒𝑑𝑒𝑚 1 𝑐𝑚 𝑐𝑎𝑑𝑎.

𝑆𝑒 𝑃 é 𝑜 𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑜 𝑑𝑎 𝑓𝑎𝑐𝑒 𝐷𝐸𝐹 𝑒 𝑀 𝑜 𝑝𝑜𝑛𝑡𝑜 𝑚é𝑑𝑖𝑜 𝑑𝑎 𝑎𝑟𝑒𝑠𝑡𝑎 𝐸𝐹, 𝑜 𝑠𝑒𝑛𝑜 𝑑𝑜 â𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝑃𝐶𝑀 é:

𝑎)
1

2

𝑏)
3

2

𝑐)
1

4

𝑑)
3

4
𝑃

𝐶

𝑀

𝑆𝑒𝑛𝐶 =
𝑃𝑀

𝑃𝐶

𝑎

𝑙

2

3

6

5

2

60°

𝑡𝑔60° =

1
2
𝑎

3 =

1
2
𝑎

𝑎 3 =
1

2
𝑎 =

1

2 3
𝑎 =

3

6

𝐶

𝐹𝑀

1

1

2

𝑦

𝑦2 = 1 +
1

4
𝑦2 =

5

4
𝑦 =

5

2

𝑥

𝑥2 =
5

4
+

3

36
𝑥2 =

5

4
+

1

12
𝑥2 =

16

12
=
4

3
𝑥2 =

2

3
𝑥2 =

15

12
+

1

12
=
2 3

3

=
3

6
.
3

2 3
=

3

12
=
1

4


